

离过年还剩两三天了,关于民工讨薪的新闻仍然源源不断地挤上我们的版面。父亲病危,出来打工的女儿不能回家,只能站在街头哭泣;拿不到工钱,民工把工头砸得满头是血,被逮捕后眼泪横飞;为欠薪谈判时,男子被人从后背捅了一刀,鲜血浸透几层衣服……今天的这几篇稿件,字里行间里掺杂着鲜血和泪水。

快给工钱,我要早点回家



三个女孩站在茶社门口,一脸茫然 快报记者 施向辉 摄

父亲胃癌 她归心似箭却回不了家 老板不肯发工资,女孩急得直掉泪

快报讯(记者 孙玉春)老板不肯发工资,三个安徽女孩迟迟回不了家。其中一个女孩,父亲被查出胃癌,她急得眼泪直掉。

前天下午,记者来到中山南路三元巷一家茶社,看到三名女孩坐在茶社门口的台阶上,其中一名穿白色羽绒服的女孩眼睛红红的,不住抽泣。

记者了解到,她们都是这家茶社的服务员,一个姓崔的女孩说,几天前她们就不干了,要求老板把工资付清,好让大家一起回安徽老家。她们在茶社干了50多天,除了其中一个女孩拿过一个月工资,另外两人还没拿过工资。

一名姓李的女孩说,她是去年12月13日到这家茶社应聘领班的,郑某、崔某都是她介绍来的。当时她们打算干一段时间看看,老板也同意了,和她们签了一份两个月的临时合同。她们按照合同约定提前向老板打了辞职报告,但是老板不批,这两天,她们都没有干活,就等在茶社外面讨工资。

2月11日,警方也介入了此事,派出所调解没有成功。

“要到年底了,我们身上连回去的车费都没有了。”小崔说,她只在店里预支过100元,平时租房还得自己掏钱。“这些工资都是我的血汗钱,老板凭什么扣着不

发?”小李更是开口说两句就哭起来,她说自己归心似箭,父亲已经被查出胃癌,“这里一天也待不下去了!”

随后记者联系了这家茶社的钱老板,他说,现在服务员那么难找,这几个服务员的合同尚未到期,她们提前撂挑子,让偌大一个店面没有服务员的窘境,自己的店还怎么开下去。“再说,哪有服务员干了两个月就走的,当做是来免费培训吗?”

对于工资问题,钱老板表示,如果她们愿意继续上班,工资会付的。要是不同意上班,那前面几天要算旷工,要扣钱。“反正她们不能说走就走吧”。

与工头谈判时 被人捅成重伤

快报讯(记者 孙玉春)昨天下午1点多钟,云南路上发生一起伤人案,一名讨薪民工在和包工头谈判时,遭到别人的袭击,背部被刺成重伤。

昨天下午1点30分,记者赶到现场,云南路15号的马路边还站着三个年轻男子,其中一个瘦弱的小伙子蹲在地上哭。记者了解到,哭泣的男子是伤者任某的弟弟,而任某则手捂背部靠在一辆汽车上,脸色蜡黄,在旁边的地上,有星星点点的血迹。任某的另一个亲戚正在拼命地打电话报警。

任某的弟弟说,他们是六合冶山镇人,跟随南京的一个包工头钱某搞装潢,前年和去年的工钱一共还差3000多元没有结,他们通过电话和钱某联系多次,钱某始终在拖延。昨天,他们电话约钱某出来谈,钱某带了两个人到了云南路,“来了之后没说两句话,带来的一个人就冲过来打我,我哥哥上前阻止,另外一个人也冲上来,拔出一把弹簧刀就捅向了哥哥后背”。

捅人男子随即逃走,110民警赶到后迅速用车载着任某往鼓楼医院送,在医院里,任某不住喊疼,医生掀起衣服,发现在上背部有一个刀口,估计有三厘米深,里外几层的衣服都给血浸透了。

钱某目前已被警方带回派出所调查,不过他表示,捅人的那两个男子不是他叫来的,此事与他没有关系。目前警方正在调查此事。



任某的后背上满是鲜血 快报记者 孙玉春 摄

要不到钱 他把工头脑袋砸开花 现在他很后悔,讨薪应走合法途径,千万别冲动

“我错了。”民工张连柱后悔地留下眼泪。因为拖欠的工资没有拿到,张连柱一时冲动,拿起三角铁架把工头砸得满头是血。近日,张连柱涉嫌故意伤害被鼓楼区检察院批捕。

工资就是讨不到

34岁的张连柱是河北石家庄市农民,学的是油漆工。去年来宁后,张连柱在安德门劳务市场找工作,被某装饰公司负责油漆项目的工头何满意招到手下。接着,张连柱跟着何满意到一个业主家里搞装修。今年1月中旬,张连柱负责收尾工作,业主的钥匙也由张连柱保管。

不料,工程快结束时,业主家的水管爆裂,家里被水淹了。何满意得知后,认为这起事故应由张连柱负责,并提出要扣张连柱的工资。张连柱心里很不愿意,但还没到结工资的时候,事情就这样拖着。后来,何满意到另外一家搞装修,仍然由张连柱负责油漆的收尾工程。眼看着工程即将结束,张连柱感到工资太低提出不想干了,便向何满意要剩下的700元工资。何满意没有说给,也没说不给,只是一直拖

着,张连柱很着急。

一时冲动砸伤工头

1月24日下午,张连柱再次向何满意要钱。何满意说:“水管破裂你要负全部责任,现在事情还在解决,公司还没拿到钱呢,我拿什么给你?”张连柱问了八遍:“我有没有钱拿了?”何满意都说:“自己想想清楚,没钱拿了。”说完后,何满意走到里屋去了。

张连柱顿时气血上涌,想想自己辛辛苦苦干了这么长时间,却拿不到钱回家过年。他来到大厅,随手拿起一个装空调用的三角铁架,冲着业主的家具和背景墙就是一阵乱砸。何满意立即跑了过来,连忙叫张连柱住手,并说:“有话好好讲,钱不会少给你的!”

张连柱听到这句话,觉得何满意是在故意嘲笑自己。他拿起铁三角架,照着何满意的后脑勺就是一下。何满意脑后立即流出了血,赶紧用手捂住。张连柱还没有解气,上去还要动手,被何满意的妻子和另外两名工人拉住了。

有关人士提醒,其实民工讨薪,可以寻求免费的法律援助,也可以申请劳动仲裁,千万不能冲动,否则后悔也迟了。

对话

正规渠道讨钱? 我不知道

记者:你为什么要把他打?

张连柱:因为他不给我工资,我气不过才打了他。

记者:你知道打人会造什么后果吗?

张连柱:我当时一时冲动,根本没有考虑到会有什么后果,现在想想,用铁的东西打人头会把人打伤的,甚至会打死人的。

记者:你为什么不能通过正规渠道要回自己的钱呢?

张连柱:我不知道通过法律渠道要钱,而且我也知道工头现在经常故意拖欠工人的工资不给,所以我估计他也不会给我钱了,于是就想到打他了。

(文中当事人为化名)

通讯员 李国田 小许 快报记者 吴杰

媳妇“反客为主”撵走婆婆

快报讯(通讯员 黄建中 记者 朱俊俊)在外漂泊了一年之后,刘奶奶终于可以回家安心睡觉了。在儿子过世后不久,她就被儿媳赶出家门,在外孙家住了一年之久。近日,在秦淮区法律援助中心的帮助下,刘奶奶终于要回了自己的房子。

刘奶奶今年81岁了,年轻的时候就没了丈夫,含辛茹苦把儿子拉扯大,本该享受晚年了,哪料到儿子却生了大病,2004年6月份去世了。刘奶奶有三个女儿,但儿子却只有一个。按习俗,刘奶奶当然跟儿子生活在一起。在一起生活,刘奶奶难免跟儿媳有点摩擦,但有儿子在身边,儿媳也没敢怎么样。更让刘奶奶觉得有底气的是,他们所居住的房子产权是刘奶奶的,虽然面积只有50多个平方,但有这么一套房子在那里,刘奶奶也觉得老有所靠了。

但在儿子过世后,情况却发生了变化。儿媳每

天都跟她吵架。2006年1月份,儿媳正式下了逐客令,跟她说:“现在孙子大了,也要谈朋友了,总不能还挤在客厅里,你女儿那么多,到女儿家去住住吧。”刘奶奶没有办法,只好拿着衣服被子,睡到了外孙家。

但外孙女也是有家庭的人了,外婆过来虽然欢迎,但时间一长,刘奶奶自己都觉得不方便。而另外两个女儿却不在南京,刘奶奶年纪这么大了,总不能长途奔波去外地。刘奶奶搬出去之后,儿媳把门锁都换了。

忍了一年,刘奶奶再也忍不下去了。2006年底,刘奶奶来到秦淮区法律援助中心,希望能够得到帮助。中心免费为她指派了一名专业律师为她维权。近日,南京市秦淮区人民法院作出了民事调解书,刘奶奶不但可以住回自己的家里,儿媳如果要住的话,每月还必须支付300元的房租。刘奶奶终于可以在家过春节了。

打折商品也可以退

有问题找律师 84783513

春节即将来临,许多商家为了促销,纷纷打折出售商品,但由此也会引发纠纷,昨天的律师在线便接到了这样一个电话。

王小姐:前两天,我在商场买东西,看中了一套衣服,原价360元,现在打对折,还能赠送一张兑奖券。我觉得很划算,便掏钱买了下来。但是回去后,男朋友却不喜欢,认为这件衣服不适合我穿。我便拿到商场想退换,但商场的服务人员告诉我,此类打折的商品一律不允许退换,因为已经没有这类货物了。一样是商品,为啥打折后就不能正常退换呢?商场这样做有道理吗?

江苏圣典律师事务所

徐燕君律师:依据《消法》规定,在商场事先未标明其质量缺陷的情况下,商品就不属于处理品,应按正品对待,一旦出了质量问题,商场应该无条件履行自己的三包责任,为消费者包退、包换或包修。

其实,现在“最终解释权”归商家的说法已经无效。《合同法》规定,当事人对格式条款的理解发生争议时,应当按照通常理解予以解释。对格式条款有两种以上解释的,应当作出不利于提供格式条款一方的解释。所以当您遇到商家以“最终解释权”作挡箭牌时,您应当理直气壮予以拒绝。

快报记者 朱俊俊

今日在线

唐迎鸾 江苏圣典律师事务所律师 电话 84783513

狐臭

无效者 重奖10万元

狐臭(腋臭),手术(只能切除部分汗腺,且青少年绝对禁止采用)、激光、注射、以香掩臭(香露)等传统手段,都不能根除……

何氏狐臭净,纯中药萃取而成的高科技产品,标本兼治,涂抹于腋窝,通过毛孔渗入大汗腺,直达病灶,把产生脂肪酸过高的功能彻底瓦解;调理汗腺分泌,从此腋窝排出的汗水不再含有脂肪酸,祛除发病根源,改变油耳,清除狐臭和体味,重组汗腺基因,杜绝遗传。

何氏狐臭净七大突破:1、功效独特 其除狐臭的原理是调理并疏导汗腺正常分泌,不影响正常的排汗功能;2、见效快 涂抹后立刻见效,异味全无,疗效神奇;3、使用方便 无需天天使用,五天才用一次,不影响正常生活及沐浴,无年龄、无季节、无饮食限制;4、无需常年使用,只用一次,即无异味;只需一瓶,即可彻底清除狐臭;5、无色无味浓缩液,不刺激、无副作用。

为确保疗效,厂家郑重承诺并经法律公证(公证号408号),每位患者只需一瓶“何氏狐臭净”,就可清除狐臭,不再复发。如有复发补偿2000元,无效者重奖10万元!每套产品都有书面承诺及信誉卡,并有国家工商部监制的3.15电码防伪标志,免费咨询。

提示:用何氏狐臭净,新春佳节亲朋好友欢聚一堂,不再有距离!

咨询电话:025-83228040

指定经销★南京:新街口第一药店专柜(中央商场东大门旁);健军医药商场(山西路军人俱乐部旁);康鑫药店(长乐路好又多对面);南京药店(火车站西100米);苏鲁大药房(杨公井车站对面);大华中药店(省中医院对面);江宁:颐年堂药店(新马路步行街街口);大厂:欣乐药店(欣乐菜场内);六合:泰山路药店(人民医院路口);溧水:健民药店(百货大楼对面);高淳:玉寿堂药店(电力宾馆对面);浦口:嘉伦光彩大药房(服装城一楼)

(市区免费送货)